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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DEL CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, 
CELEBRADO EL 10 DE MAYO DE  2016 

 
En la ciudad de Carlos Julio Arosemena Tola, a los diez días del mes de mayo de 
dos mil dieciséis, siendo las nueve horas con cuarenta mil minutos, con la 
concurrencia del Alcalde Luis Rodrigo Caiza Curipallo, se reúne el Concejo 
municipal, Sr. Juan Manuel Acan Ushca, Sr. Cesar Vicente Grefa Huatatoca, Sra. 
Narcisa Mireya Andi Shiguango, Srta. Roxana Elizabeth Viscarra Carrasco y Lic. 
Hugo Heriberto Urbina Ocampo, además se deja constancia de la asistencia del 
Ab. Luis Minta Procurador Sindico, el Arq. Mario Mora Director de Planificación,  el 
Ing. Hernán Chulde Director Financiero, actúa como Secretario de Concejo 
Municipal el Ab. Benjamín Gualli Guamán. 
ALCALDE.- Buenos días señores Concejales y Directores Departamentales 
agradezco la presencia a la convocatoria realizada para ésta sesión Ordinaria de 
Concejo municipal, señor Secretario, primer punto.  
PUNTO UNO.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN. 
POR SECRETARIA.- Señor Alcalde, luego de a ver procedido a constatar el 
correspondiente quórum para la sesión Ordinaria que celebra éste Concejo 
municipal, informo que se encuentran presentes en ésta sala de sesiones cinco de 
cinco señores Ediles miembros de éste Concejo, en consecuencia existe el 
quórum de Ley. 
ALCALDE.- Al existir el quórum correspondiente declaro instalada la sesión de 
Concejo  municipal siendo las  09H40, señor Secretario siguiente punto. 
PUNTO DOS.-  LECTURA Y APROBACIÓN  DEL ORDEN DEL DÍA. 
Punto Uno. -Constatación del Quórum e instalación de la Sesión. 
Punto Dos. -Lectura y Aprobación  del Orden del Día. 
Punto Tres.- Lectura y Aprobación del acta de la sesión Ordinaria  del 03 de mayo 
de 2016. 
Punto Cuatro.- Reconsideración y autorización para celebrar la escritura por 
permuta  a favor de la  Sra. Teresa  Guaylla Curicama 
Punto Cinco.- Análisis en segundo y definitivo debate la Ordenanza sustitutiva  al 
reglamento de las recepción, elaboración y despacho de la correspondencia oficial  
del Cantón Carlos Julio Arosemena Tola. 
Punto Sexto.- Análisis a la resolución N° 001-2016 emitido por la Comisión 
permanente para la promoción y difusión de la gestión  cultural Turística  y 
deportiva  del cantan Carlos Julio Arosemena Tola.  
POR SECRETARIA.- Se da lectura  el orden del día propuesto por el ejecutivo. 
ALCALDE.- Pongo a consideración  el orden del día.  
ROXANA VISICARRA.- Gracias señor Alcalde y compañeros concejales mediante 
memorando 015-CPIG-2016 de fecha 05 de mayo presente año, ingrese un 
pedido que por ley me corresponde esto es  las vacaciones anuales, por lo 
manifestado mociono se agregue  el punto siete " Autorización de las vacaciones 
solicitado por la señorita concejal Roxana Elizabeth Viscarra Carrasco" y 
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adicionalmente  en el punto sexto manifiesta " Análisis a la resolución N° 001-2016 
emitido por la Comisión para la promoción y difusión de la gestión  cultural 
Turística  y deportiva  del cantan Carlos Julio Arosemena Tola " la resolución 
manifestada es emitido por una comisión ocasional y el informe adjuntado es de la 
Comisión Permanente de Planificación y Presupuesto haciendo referencia a la 
resolución de la Comisión Ocasional  por lo que se debe cambiar y aclarar de que 
comisión viene el informe.  
CESAR GREFA.- Por legal su pedido y estar apegado a derecho apoyo la moción.  
SEÑOR ALCALDE.- Al existir una moción y estar apoyada el mismo, tome 
votación señor secretario, y posterior a ello proclame resultados. 
SECRETARIO.- Señor Alcalde, señorita y señores Concejales, procedemos a 
tomar votación por la moción presentada por  la Concejal Roxana Viscarra 
apoyado por el concejal  Cesar Grefa. 
VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE: 
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA     A favor 
CONCEJAL CÉSAR VICENTE GREFA HUATATOCA  A favor 
CONCEJAL HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO,   A favor 
CONCEJAL NARCISA MIREYA ANDI SHIGUANGO   A favor 
CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO    A favor 
ALCALDE LUIS RODRIGO CAIZA CURIPALLO   A favor 
SECRETARIO.- Señor Alcalde  y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles y la 
primera autoridad que forman parte de éste Concejo Municipal. 
 
EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 10 DE MAYO  DEL 2016. 
 

CONSIDERANDO: QUE, AMPARADO EN EL LITERAL ( A ) DEL ARTÍCULO      
57 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN   
TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN 
DETERMINA QUE ES ATRIBUCION DEL CONCEJO 
MUNICIPAL “EJERCER LA FACULTAD NORMATIVA EN LAS 
MATERIAS DE COMPETENCIA DEL GOBIERNO 
AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, MEDIANTE 
LA EXPEDICION DE ORDENANZAS CANTONALES, 
ACUERDOS Y RESOLUCIONES” 
QUE, EL ART. 57 LITERAL T) IBIDEM SEÑALA QUE ES 
TAMBIÉN ATRIBUCION DEL CONCEJO MUNICIPAL 
CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS QUE LE SEAN 
SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO POR PARTE DEL 
ALCALDE;  
QUE, EL ART. 52 DE LA ORDENANZA QUE REGULA LA 
ORGANIZACIÓN FUNCIONACIONAMIENTO Y OPERACIÓN 
DEL CONCEJO MUNIPAL EXPRESA:  “INMEDIATAMENTE 
DE INSTALADA LA SESIÓN, EL CONCEJO MUNICIPAL 
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APROBARÁ EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO POR EL 
ALCALDE O ALCALDESA, EL QUE PODRÁ SER 
MODIFICADO SOLAMENTE EN EL ORDEN DE LOS 
ASUNTOS DE SU TRATAMIENTO O INCORPORADO 
PUNTOS ADICIONALES, POR UNO DE SUS MIEMBROS 
CON EL VOTO CONFORME DE LA MAYORÍA ABSOLUTA 
DE SUS INTEGRANTES, O SEA LA MITAD MÁS UNO UNA 
VEZ APROBADO EL ORDEN DEL DÍA NO PODRÁ VOLVER 
A MODIFICARSE POR NINGÚN MOTIVO CASO 
CONTRARIO LA SESIÓN SERÁ INVALIDA” 
 

RESUELVE:  EL CONCEJO POR UNANIMIDAD  MODIFICA EL ORDEN 
DEL DÍA  ESTABLECIENDO DE LA SIGUIENTE MANERA: 
PUNTO UNO.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN, PUNTO DOS. - LECTURA Y 
APROBACIÓN  DEL ORDEN DEL DÍA. PUNTO TRES.- 
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN  
ORDINARIA  DEL 03 DE MAYO DE 2016.PUNTO CUATRO.- 
RECONSIDERACIÓN Y AUTORIZACIÓN PARA CELEBRAR 
LA ESCRITURA POR PERMUTA  A FAVOR DE LA  SRA. 
TERESA  GUAYLLA CURICAMA. PUNTO CINCO.-  
ANÁLISIS EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA 
ORDENANZA SUSTITUTIVA  AL REGLAMENTO DE LAS 
RECEPCIÓN, ELABORACIÓN Y DESPACHO DE LA 
CORRESPONDENCIA OFICIAL  DEL CANTÓN CARLOS 
JULIO AROSEMENA TOLA. PUNTO SEIS.- ANÁLISIS DEL 
INFORME  DE LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y 
PRESUPUESTO CON RELACIÓN  A LA RESOLUCIÓN N° 
001-2016 EMITIDO POR LA COMISIÓN OCASIONAL PARA 
LA PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN DE LA GESTIÓN  CULTURAL 
TURÍSTICA  Y DEPORTIVA  DEL CANTAN CARLOS JULIO 
AROSEMENA TOLA. PUNTO SIETE.- AUTORIZACIÓN DE 
LAS VACACIONES SOLICITADO POR LA SEÑORITA 
CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO 
RESOLUCIÓN  0204-GADMCJAT-2016. 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO TRES.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA  DEL 03 DE MAYO DE 2016. 
POR SECRETARIA.- Se da lectura el acta de la sesión inmediata anterior misma 
que es aprobado  por  unanimidad con las siguientes observaciones, en la página 
dos  en la intervención de la concejala Roxana Viscarra  parte final se establece  " 
permitirá respaldar en el tema del adulto mayor este tipo de planificación" en la 
pagina cinco en la intervención del concejal Juan Acan parte final se establece " 
....en la finca de don Segundo Garzon y el Gad municipal como contraparte 
también tenía que construir el lastrado de 30 metros ....." en la página siete en la 
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intervención del Concejal Hugo Urvina parte inicial se establece " con la 
socialización con las asambleas locales ciudadanas, pero " en la pagina  doce en 
la intervención del concejal Cesar Grefa parte final se establece " ...comunidad de 
Misa Urco está paralizado cual es la razón, porque  según el contratista manifiesta 
que  el Gad Municipal no ha cancelado, y que hasta la fecha solo a cancelado el 
12 % del contrato total " 
ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO CUATRO.- RECONSIDERACIÓN Y AUTORIZACIÓN PARA CELEBRAR 
LA ESCRITURA POR PERMUTA  A FAVOR DE LA  SRA. TERESA  GUAYLLA 
CURICAMA. 
POR SECRETARIA.- Se da lectura el memorando 0023-CPPP-2016, de fecha 02 
mayo de 2016.   
LUIS MINTA.- Gracias señor alcalde y señores concejales,  en el informe consta 

una variación en los metros de terreno existentes y en la nueva actualización  

realizado   de acuerdo al técnico la propiedad de la señora Teresa  Guaylla  a la 

fecha de emisión de los avalúos  en el año 2015 fue de $1465.31   con un área de 

281.25 m2 y el mismo año se procede a realizar el levantamiento  predial de la 

propiedad  de la señora  ante mencionada  correspondiendo  a 304.00 m2 de área, 

y se procede a la actualización  de la ficha catastral, dando  un avaluó de $ 1.720, 

64 el mismo que causa efecto  para asunto impuesto  para el año 2016, y 

seguidamente en el mes de noviembre se  emite  un informe técnico con el avaluó 

de año 2015 y con el área  de terreno actualizado y por obvia razón que varia el 

valor del predio.   

ROXANA VISCARRA.- Por cuanto existe indicios suficientes realizado por el 

técnico de Avaluó y Catastros sobre el valor del predio es necesario reformar  y 

resolver este tema que ha sido dilatado hasta la fecha.  

CESAR GREFA.- Es verdad que se ha demorado mucho tiempo  y es el momento 

oportuno de resolver   por cuanto existe los informes necesarios. 

ROXANA VISCARRA.- Por lo expuesto mociono su aprobación  del informe de la 

comisión de planificación y presupuesto en su totalidad.  

NARCISA  ANDI.-  Por ser necesario dar soluciones a la ciudadanía apoyo la 

moción.  

SEÑOR ALCALDE.- Al estar apoyada la moción, tome votación señor Secretario, 
y posterior a ello proclame resultados. 
SECRETARIO.- Señor Alcalde, señores Concejales, procedemos a tomar votación 
por la moción presentada por la concejala Roxana Viscarra apoyado por el 
concejala Narcisa Andi. 
VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE: 
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA,    A favor 
CONCEJAL  CÉSAR VICENTE GREFA HUATATOCA  A favor 
CONCEJAL  HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO,   A favor 
CONCEJALA  NARCISA MIREYA ANDI SHIGUANGO  A favor 
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CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO  A favor 
ALCALDE LUIS RODRIGO CAIZA CURIPALLO    A favor 
SECRETARIO.- Señor Alcalde  y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles y la 
primera autoridad que forman parte de éste Concejo Municipal. 

EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 10 DE  MAYO  DE 2016. 

CONSIDERANDO:  
  QUE, MEDIANTE OFICIO S/N DE FECHA 28 DE 

SEPTIEMBRE DE 2015  LA SRA. TERESITA GUAYLLA 
CURICAMA  SOLICITA SE DÉ  CUMPLIMIENTO A LA 
RESOLUCIÓN  N° 0716  DEL 05 DE NOVIEMBRE DE 2013  
Y SE AUTORICE LA PERMUTA  DEL TERRENO, LOTE  N° 
03 MANZANA  N° 05  UBICADO  EN SANTA ROSA  DE 
PROPIEDAD DE LA PARTE ACCIONANTE,  POR EL LOTE 
N° 03 MANZANA 12 UBICADO EN LA CABECERA 
CANTONAL  LOTIZACIÓN  SAN JOSÉ II ETAPA.  

  QUE, MEDIANTE OFICIO 56-DPS-GADMCJAT-2015 DEL AB. 
LUIS MINTA, EMITE EL INFORME FAVORABLE  PARA LA 
PERMUTA A FAVOR DE LA SEÑORA TERESITA GUAYLLA 
SE LEVANTE LA PROHIBICIÓN DE ENAJENACIÓN DEL 
BIEN  EN PERMUTA PREVIO AL CUMPLIMIENTO DE LOS 
REQUISITOS. 

  QUE, MEDIANTE MEMORANDO N° 046-AC- 2015 DEL 23 
NOVIEMBRE DEL 2015,  EL TÉCNICO  DE AVALÚOS Y  
CATASTROS  PRESENTA EL INFORME  CON RELACIÓN  
AL TRÁMITE  DE PERMUTA  DE LOS PREDIOS ANTES 
REFERIDOS.  

  QUE, AL CONSIDERAR QUE LA MUNICIPALIDAD HA 
REALIZADO EL TRÁMITE CORRESPONDIENTE DENTRO 
DEL BIENIO DE AÑO 2014-2015 Y AL SER DILATADO EL 
TRÁMITE DE ESCRITURACIÓN A LA PARTE INTERESADA  
EN LA RESOLUCIÓN SE CONSIDERAR EL PAGO DEL 
AVALUÓ DEL BIENIO 2014-2015.  

  QUE, LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO 
PRESENTA EL INFORME MEDIANTE MEMORANDO 0011-
CPPP-2016 DE FECHA 26 DE FEBRERO DE 2016 
ADMITIENDO SU VIABILIDAD PREVIO AL CUMPLIMIENTO 
DE LOS NUMERALES RESUELTOS.  

  QUE,  EL CONCEJO MUNICIPAL CON FECHA 09 DE 
MARZO DE 2016 APRUEBA LEVANTAR LA PROHIBICIÓN 
DE ENAJENAR DEL  LOTE N° 03 MANZANA N° 05- 
UBICADO EN EL CENTRO DE DESARROLLO PRIORITARIO 
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DE SANTA ROSA  DE PROPIEDAD DE TERESITA GUAYLLA   
CURICAMA Y AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE LUIS 
RODRIGO CAIZA CURIPALO Y PROCURADOR SINDICO 
REALIZAR LA PERMUTA Y POSTERIOR ESCRITURA A 
FAVOR DE LA SEÑORA TERESITA GUAYLLA CURICAMA. 

  QUE, EL DIRECTOR FINANCIERO MEDIANTE 
MEMORANDO 115-DF-2016, DE FECHA 30 DE MARZO DE 
2016 SOLICITA UNA ACLARACIÓN AL CONCEJO 
MUNICIPAL CON RELACIÓN A LA RESOLUCIÓN 0190-
GADMCJAT-2016 CON EL ANTECEDENTE EXPUESTO POR 
SECRETARIA GENERAL SE SOLICITA LOS INFORMES 
CORRESPONDIENTES PARA SER REMIDO A LA 
COMISIÓN QUE PREVEO CONOCIMIENTO.  

  QUE, LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO 
PRESENTA EL INFORME MEDIANTE MEMORANDO 0023-
CPPP-2016 DE FECHA 02 DE MAYO DE 2016 ADMITIENDO 
SU VIABILIDAD PREVIO AL CUMPLIMIENTO DE LOS 
NUMERALES RESUELTOS. 

  QUE, EL ART. 66 NUMERAL 26  DE LA CONSTITUCIÓN DE 
LA REPUBLICA DEL ECUADOR  ESTABLECE  “EL 
DERECHO A LA PROPIEDAD EN TODAS SUS FORMAS, 
CON FUNCIÓN Y RESPONSABILIDAD SOCIAL Y 
AMBIENTAL. EL DERECHO AL ACCESO A LA PROPIEDAD 
SE HARÁ EFECTIVO CON LA ADOPCIÓN DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS, ENTRE OTRAS MEDIDAS”  

  QUE,  EL COOTAD EN SU ART. 54 LITERAL  ESTABLECE 
“IMPLEMENTAR EL DERECHO AL HÁBITAT Y A LA 
VIVIENDA Y DESARROLLAR PLANES Y PROGRAMAS DE 
VIVIENDA DE INTERÉS SOCIAL EN EL TERRITORIO 
CANTONAL” 
QUE, EL COOTAD EN EL ART. 438  ESTABLECE 
“AUTORIZACIÓN DE TRANSFERENCIA.- LOS CONSEJOS, 
CONCEJOS O JUNTAS, PODRÁN ACORDAR Y AUTORIZAR 
LA VENTA, DONACIÓN, HIPOTECA Y PERMUTA DE LOS 
BIENES INMUEBLES PÚBLICOS DE USO PRIVADO O LA 
VENTA, DONACIÓN, TRUEQUE Y PRENDA DE LOS 
BIENES MUEBLES, CON EL VOTO DE LOS DOS TERCIOS 
DE LOS INTEGRANTES. PARA LA AUTORIZACIÓN NO SE 
PODRÁ CONTEMPLAR UN VALOR INFERIOR AL DE LA 
PROPIEDAD, DE ACUERDO CON EL REGISTRO O 
CATASTRO MUNICIPAL ACTUALIZADO. LA DONACIÓN 
ÚNICAMENTE PROCEDERÁ ENTRE INSTITUCIONES DEL 
SECTOR PÚBLICO” 

  QUE, EL COOTAD EN EL ART. 438  ESTABLECE 
“PERMUTA.- PARA LA PERMUTA DE BIENES DE LOS 
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GOBIERNOS AUTÓNOMOS DESCENTRALIZADOS SE 
OBSERVARÁN LAS MISMAS SOLEMNIDADES QUE PARA 
LA VENTA DE BIENES INMUEBLES, EN LO QUE FUEREN 
APLICABLES, A EXCEPCIÓN DEL REQUISITO DE 
SUBASTA” 

  QUE, EL CÓDIGO CIVIL EN SU ART.ART. 1837.- PERMUTA 
O CAMBIO ES UN CONTRATO EN QUE LAS PARTES SE 
OBLIGAN MUTUAMENTE A DAR UNA ESPECIE O CUERPO 
CIERTO POR OTRO. 
QUE, EL CÓDIGO CIVIL EN SU ART. 1838.- EL CAMBIO SE 
REPUTA PERFECTO POR EL MERO CONSENTIMIENTO; 
EXCEPTO QUE UNA DE LAS COSAS QUE SE CAMBIAN O 
AMBAS SEAN BIENES RAÍCES O DERECHOS DE 
SUCESIÓN HEREDITARIA, EN CUYO CASO, PARA LA 
PERFECCIÓN DEL CONTRATO, SERÁ NECESARIA 
ESCRITURA PÚBLICA. 
QUE, LA ORDENANZA QUE REGULA EL PROCESO DE 
TITULARIZACION DE TERRENOS MUNICIPALES 
UBICADOS EN LA CABECERA CANTONAL Y CENTROS DE 
DESARROLLO PRIORITARIO  DE LA ZONA URBANA Y 
RURAL DEL CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA 
 ESTABLECE   “PROHIBICIÓN DE ENAJENAR.- LOS LOTES 
DE TERRENO MATERIA DE LA ADJUDICACIÓN, 
AMPARADOS EN LA PRESENTE ORDENANZA, 
QUEDARÁN PROHIBIDOS DE ENAJENAR, POR EL LAPSO 
DE CINCO AÑOS A PARTIR DE LA PROTOCOLIZACIÓN DE 
LA ESCRITURA PÚBLICA, DEBIÉNDOSE INSCRIBIR ESTA 
PROHIBICIÓN CONJUNTAMENTE CON LA ADJUDICACIÓN 
EN EL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN. EL 
REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD NO PODRÁ INSCRIBIR 
FUTURAS VENTAS SI NO CUENTA CON LA RESPECTIVA 
AUTORIZACIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL” 
QUE, EL ART. 57 LITERAL (T) IBÍDEM SEÑALA QUE ES 
TAMBIÉN ATRIBUCIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL 
CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS QUE LE SEAN 
SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO POR PARTE DEL 
ALCALDE;  

RESUELVE.-  POR UNANIMIDAD PRIMERO: REFORMAR LA 
RESOLUCIÓN 0190-GADMCJAT-2016, EN LOS 
NUMERALES TERCERO Y CUARTO,  ACOGIENDO EL 
INFORME EMITIDO POR EL TÉCNICO DE AVALÚOS Y 
CATASTROS. SEGUNDO. EL NUMERAL TERCERO SE 
ESTABLECE " EL PAGO POR CONCEPTO DE AVALUÓ 
PREDIAL URBANO DEL TERRENO A PERMUTARSE AL 
CONSIDERAR LA EXISTENCIA DE UNA DIFERENCIA EN 
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LOS AVALÚOS DE LOS DOS PREDIOS, EL VALOR A 
CANCELAR  POR LA INTERESADA ES DE 625.36 USD 
APLICANDO  EL BIENIO 2014 -2015 "TERCERO: EL 
NUMERAL CUARTO SE ESTABLECE " EL PAGO DEL 
VALOR ANTES MENCIONADO  SE CONCEDE  EL PLAZO 
DE SEIS MESES A PARTIR DE LA FECHA DE 
NOTIFICACIÓN  A LA INTERESADA  Y EN CASO DE 
INCUMPLIMIENTO  SE SUJETARÁ AL PAGO DEL BIENIO 
VIGENTE.  RESOLUCIÓN  0205-GADMCJAT-2016. 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO CINCO.-  ANÁLISIS EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA 

ORDENANZA SUSTITUTIVA AL REGLAMENTO DE LAS RECEPCIÓN, 

ELABORACIÓN Y DESPACHO DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL  DEL 

CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA. 

ALCALDE.- Al considerar que es una ordenanza de vital importancia mociono se 

analice cada uno de los Artículos previo su aprobación.  

JUAN ACAN.- Al establecer que es necesario y primordial apoyo la moción.  

POR SECRETARIA.- Se consta que existe apoyo por unanimidad.  

ROXANA VISCARRA.- En el Artículo  06 es establece las codificaciones  a  cada 

dependencia  municipal pero tenemos que entender que el Cootad establece que son 

comisiones permanentes y no está considerado las comisiones como tal, además  no 

consta la comisión de mesa  y las comisiones ocasiones que se conforme dependiendo 

la necesidad institucional.  

HERNÁN CHULDE.-  Gracias señor Alcalde y señores concejales, en el mismo Art. en el 

cuadro de codificación  se establece un código  a Activos Fijos, pero en realidad no es 

Dirección, Unidad ni Sección es una dependencia de  Bodega mal  haríamos en hacer 

constar.  

ARQ. MARIO MORA.-   Gracias señor Alcalde y señores concejales en el mismo Art.  en 

la codificación existe la Unidad de Planeamiento Físico y Ordenamiento Territorial, esta 

por demasía poner entre  paréntesis   jefe de planificación. 

ALCALDE.- Con las Observaciones  y sugerencia al cuadro de codificaciones 

establecido en el Art. 6 mociono el siguiente cuadro: 

 

 

 DEPENDENCIA  CÓDIGO  

1 Alcaldía  A 

1.1 Secretaría de Alcaldía   SA 

1.2 Secretaría de Comisiones Permanentes  SCP 

1.3 Comisión Permanente de Planificación y Presupuesto  CPPP 

1.4 Comisión Permanente de Legislación, Participación y CPLPSC 
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Seguridad Ciudadana  

1.5 Comisión Permanente de Desarrollo Económico Productivo  CPDEP 

1.6 Comisión Permanente de Igualdad y Genero CPIG 

1.7 Comisión Permanente de Mesa CPM 

1.8 Comisión Ocasionales (de acuerdo a la necesidad ) CO 

2 Dirección de Secretaria General   DSG 

2.1 Archivo General  AG 

2.3 Recepción y Atención a la Ciudadanía   RAC 

3 Dirección de Procuraduría Síndica  DPS 

4 Dirección de Desarrollo Vial y Obras Públicas DDVOP 

4.1 Unidad de Ingeniería y Ejecución de Obras Públicas 
(Fiscalización)   

UIEOP 

4.2 Unidad de Talleres y Maquinaria UTM 

4.3  Sección Comisaría Municipal  SCM 

5 Dirección Financiera  DF 

5.1 Unidad de Contabilidad  UC 

5.2 Sección de Bodega   SB 

5.3 Sección de Rentas   SR 

5.4 Unidad de Tesorería  UT 

5.5 Sección de Recaudación  SRM 

5.6 Sección de Presupuesto   SP 

6 Dirección de Desarrollo Institucional  DDI 

6.1 Unidad de Talento Humano (Seguridad Industrial) UTH 

6.2 Unidad de Tecnología de la información  y Comunicaciones  UTIC 

6.2 Sección de Soporte, Redes y Mantenimiento  SSRM 

6.3 Sección de Compras Publicas  SCP 

7 Dirección Técnica de Planificación Cantonal   DTPC 

7.1 Unidad de Planeamiento Físico y Ordenamiento Territorial  UPFOT 

7.2 Unidad de Proyectos Estudios e Investigaciones UPEI 

7.3 Unidad de  Regulación Control  Urbano y Rural URCUR 

7.4 Sección de Avalúos y Catastros  SAC 

7.5 Sección de Tránsito y Trasporte  STT 

8 Dirección de Gestión y Control Ambiental  DGCA 

8.1 Unidad de Agua Potable, Alcantarillado  y Residuos  Sólidos   UAPARS 

8.2 Sección de  Gestión y Control Ambiental  SGCA 

8.3 Sección de Parques, Jardines  y Vivero SPJV 

9 Registro de la Propiedad y Mercantil RPM 

10 Unidad de Cultura, Turismo y Deporte UCTD 

11 Unidad Participación Ciudadana y Comunicación Corporativa.  UPCCC 

12 Sección de Atención Prioritaria  y Desarrollo Social SAPDS 

 

CESAR GREFA.- Al establecer que es necesario y primordial apoyo la moción.  

POR SECRETARIA.- Se constata que existe apoyo por unanimidad.  
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LUIS MINTA.- En el Art. 15 debe ser concordante con el art. 12 por cuanto se 

establece  que para el ingreso en Recepción de los documentos internos 

serán presentados obligatoriamente por duplicado de tal manera que en ambos 

ejemplares se haga constar el número de ingreso, la fecha y hora de recepción, 

pero sería bueno que conste también el nombre y apellido del/la recepcionista y la 

rúbrica.  

ROXANA VISCARRA.- Es  necesario los datos de quien recibió la documentación 

para que también sea responsable de sus actos por lo que mociono que el Art. 15  

se establezca de la siguiente manera " Para su ingreso en Recepción  los 

documentos internos y externo serán presentados obligatoriamente por 

duplicado de tal manera que en ambos ejemplares se haga constar el número de 

ingreso, la fecha y hora de recepción, el nombre y apellido del/la recepcionista y la 

rúbrica. La copia será devuelta al usuario o a la Dirección, Unidad o Sección  

remitente para su control, trámite y archivo" 

JUAN ACAN.- Al establecer que es necesario y primordial apoyo la moción.  

POR SECRETARIA.- Se constata que existe apoyo por unanimidad. 

HUGO URVINA.- En el art. 16  manifiesta que en los documentos externos el 
usuario presentará por duplicado su petición para su recepción, además deberá 
constar los  datos del remitente como numero  teléfono, dirección domiciliaria como 
mínimo; pero lo que si necesitamos es también  dar  una contestación inmediata  
a los requerimientos externos sujetándose a los plazos establecidos por la Ley  
Orgánica de trasparencia y Acceso a la información Pública y mas normas 
especiales, desde luego que esta responsabilidad  debe ser sujetándose a la 
sumilla del Alcalde.  por lo expuesto mociono se agregue en la parte final del Art. 16 
el siguiente texto " La contestación a los requerimientos externos se sujetará a la 
Ley  Orgánica de trasparencia y acceso a la información Pública y mas normas 
especiales, sujetándose a la sumilla del Alcalde" 
ROXANA VISCARRA.- Al establecer que es necesario y primordial apoyo la 

moción.  

POR SECRETARIA.- Se constata que existe apoyo por unanimidad. 

NARCISA ANDI.- Por considerar de vital importancia su aprobación y al ser 

debatida en su totalidad mociono se apruebe en segundo y definitivo debate la 

Ordenanza sustitutiva  al reglamento de las recepción, elaboración y despacho de 

la correspondencia oficial  del cantón Carlos Julio Arosemena Tola. 

JUAN ACAN.- Al establecer que es necesario y primordial  su aprobación apoyo la 

moción. 

SEÑOR ALCALDE.- Al estar apoyada la moción, tome votación señor Secretario, 
y posterior a ello proclame resultados. 
SECRETARIO.- Señor Alcalde, señores Concejales, procedemos a tomar votación 
por la moción presentada por la concejala Narcisa Andi apoyado por el concejala 
Juan Acan. 
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VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE: 
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA,    A favor 
CONCEJAL  CÉSAR VICENTE GREFA HUATATOCA  A favor 
CONCEJAL  HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO,   A favor 
CONCEJALA  NARCISA MIREYA ANDI SHIGUANGO  A favor 
CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO  A favor 
ALCALDE LUIS RODRIGO CAIZA CURIPALLO    A favor 
SECRETARIO.- Señor Alcalde  y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles y la 
primera autoridad que forman parte de éste Concejo Municipal. 

EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 10 DE  MAYO  DE 2016. 

CONSIDERANDO  QUE.  LA DIRECCIÓN DE SECRETARIA GENERAL  

PRESENTA AL EJECUTIVO EL PROYECTO DE 

ORDENANZA SUSTITUTIVA  AL REGLAMENTO DE 

LA RECEPCIÓN, ELABORACIÓN Y DESPACHO DE 

LA CORRESPONDENCIA OFICIAL MEDIANTE 

MEMORANDO 202-SG DE FECHA 24 DE DICIEMBRE 

DE 2015  MISMO QUE ES REMITIDO A LA COMISIÓN 

DE LEGISLACIÓN, PARTICIPACIÓN Y SEGURIDAD 

CIUDADANA. 

 QUE, LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN, 

PARTICIPACIÓN Y SEGURIDAD CIUDADANA EMITE 

SU INFORME CON MEMORANDO 002-CLPSC-2016 

DE FECHA 18 DE ENERO DE 2016, PARA SU 

ANÁLISIS  EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA 

SUSTITUTIVA  AL REGLAMENTO DE LAS 

RECEPCIÓN, ELABORACIÓN Y DESPACHO DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL. 

 QUE, EL CONCEJO MUNICIPAL EN SESIÓN 

ORDINARIA CELEBRADA EL 27 DE ENERO DE 2016 

APROBÓ EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA 

SUSTITUTIVA AL REGLAMENTO DE LA RECEPCIÓN, 

ELABORACIÓN Y DESPACHO DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL Y REMITIÓ A LA 

COMISIÓN A FIN DE QUE EMITA EL INFORME 

CORRESPONDIENTE.  

QUE, LA CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA DEL 

ECUADOR  EN SU ART. 238 ESTABLECE QUE “LOS 
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GOBIERNOS AUTÓNOMOS DESCENTRALIZADOS 

GOZARÁN DE AUTONOMÍA POLÍTICA, 

ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA, Y SE REGIRÁN 

POR LOS PRINCIPIOS DE SOLIDARIDAD, 

SUBSIDIARIEDAD, EQUIDAD INTERTERRITORIAL, 

INTEGRACIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 

CONSTITUYEN GOBIERNOS AUTÓNOMOS 

DESCENTRALIZADOS LAS JUNTAS PARROQUIALES 

RURALES, LOS CONCEJOS MUNICIPALES Y 

GOBIERNOS PROVINCIALES. 

QUE, EL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN 

TERRITORIAL AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN 

EN EL ART. 57 LITERAL A) Y B) ESTABLECE “EL 

EJERCICIO DE LA FACULTAD NORMATIVA EN LAS 

MATERIAS DE COMPETENCIA DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, 

MEDIANTE LA EXPEDICIÓN DE ORDENANZAS 

CANTONALES, ACUERDOS Y RESOLUCIONES, EN 

EL ÁMBITO DE COMPETENCIA DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, PARA 

REGULAR TEMAS INSTITUCIONALES ESPECÍFICOS 

O RECONOCER DERECHOS PARTICULARES” 

QUE, EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY ORGÁNICA DE 

TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN 

PÚBLICA DETERMINA QUE LA CUSTODIA DE LA 

INFORMACIÓN ES RESPONSABILIDAD DE LAS 

INSTITUCIONES PÚBLICAS, PERSONAS JURÍDICAS 

DE DERECHO PRIVADO Y DEMÁS ENTES, ADEMÁS 

DEBERÁN CREAR Y MANTENER REGISTROS 

PÚBLICOS DE MANERA PROFESIONAL. 

QUE, EL CONCEJO MUNICIPAL CON FECHA 25 DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO 2000, EXPIDE LA 

ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA RECEPCIÓN, 

ELABORACIÓN Y DESPACHO DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL.  

QUE, EL ESTATUTO AL REGLAMENTO ORGÁNICO 

DE GESTIÓN ORGANIZACIONAL POR PROCESOS 

DEL  GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, 
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DETERMINA QUE LA DIRECCIÓN DE SECRETARÍA 

GENERAL    TENDRÁ LA MISIÓN DE GESTIONAR  Y 

DAR FE  DE LOS ACTOS ADMINISTRATIVOS Y 

NORMATIVOS EXPEDIDOS POR LA INSTITUCIÓN, 

CUSTODIAR  Y SALVAGUARDAR  LA 

DOCUMENTACIÓN INTERNA Y EXTERNA, DE 

ACUERDO A LAS NORMAS TÉCNICAS EXISTENTES 

PARA EL EFECTO. 

QUE, ES NECESARIO OPTIMIZAR LA 

COMUNICACIÓN  Y SERVICIOS DE LA INSTITUCIÓN 

MUNICIPAL DICTANDO NORMAS QUE PERMITAN 

UN ADECUADO DESENVOLVIMIENTO DEL 

PERSONAL QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN EL 

GOBIERNO  AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA.   

QUE, EL ART. 57 LITERAL T) IBÍDEM SEÑALA QUE 

ES TAMBIÉN ATRIBUCIÓN DEL CONCEJO 

MUNICIPAL CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS 

QUE LE SEAN SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO 

POR PARTE DEL ALCALDE; 

RESUELVE: POR UNANIMIDAD, APROBAR EN SEGUNDO Y 

DEFINITIVO  DEBATE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA 

AL REGLAMENTO DE RECEPCIÓN, ELABORACIÓN 

Y DESPACHO DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RESOLUCIÓN 0206 -GADMCJAT-2016 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO SEIS.- ANÁLISIS DEL INFORME  DE LA COMISIÓN DE 
PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO CON RELACIÓN  A LA RESOLUCIÓN N° 
001-2016 EMITIDO POR LA COMISIÓN OCASIONAL PARA LA PROMOCIÓN Y 
DIFUSIÓN DE LA GESTIÓN  CULTURAL TURÍSTICA  Y DEPORTIVA  DEL 
CANTAN CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA. 
POR SECRETARIA.- Se da lectura el memorando 0022- CPPP-2016 del 02 de 
mayo de 2016 emitido por la Comisión de Planificación y Presupuesto. 
ROXANA VISCARRA.- En cumplimiento al Art. 5 de la  ordenanza para la 
promoción y difusión de la gestión cultural, turística y deportiva del cantón Carlos 
Julio Arosemena Tola a través  de la confraternidad Arosemenense, y siguiendo el 
procedimiento legal la Comisión de Promoción y Difusión de la Cultura, Turismo y 
Deportes, ha procedido realizar el análisis y sugerencia, donde en su parte 
resolutiva manifiesta; suspender las festividades  hasta  el mes de agosto. si las 
condiciones  económicas  se normalizan,  se realiza las festividades  el 7 de 
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agosto  del presente año  de acuerdo a la ley de creación del cantón Carlós Julio 
Arosemena Tola, la comisión permanente de Planificación y Presupuesto a 
acogido  y a sugerido al concejo en pleno se acoja a la Resolución 001-2016 
emitido por la comisión de Promoción y Difusión de la Cultura, Turismo y 
Deportes, además  se disponga a quien corresponda  se realice la prorroga  de 
funciones a la reina del cantón   y Ñusta  Tulan  Sisa  Warmi del cantón Carlos 
Julio Arosemena Tola.  
JUAN ACAN.- En lo personal pienso que no solo debe suspenderse hasta  el 7 
agosto de este año sino definitivamente hasta cuando la situación lo amerite por 
cuanto la situación económica no nos permite realizar estos gastos adicionales, en 
cuanto a las reinas sería bueno invitar a una sesión de concejo   y prorrogar sus 
funciones oficialmente.  
ROXANA VISCARA.-  Por lo expuesto mociono se suspenda las festividades y a 
las reinas electas en el año 2015 se prorrogue sus funciones  oficialmente en una 
sesión de concejo.  
JUAN ACAN.- Al considerar la situación económica del gas municipal  apoyo la 
moción.  

SEÑOR ALCALDE.- Al estar apoyada la moción, tome votación señor Secretario, 
y posterior a ello proclame resultados. 
SECRETARIO.- Señor Alcalde, señores Concejales, procedemos a tomar votación 
por la moción presentada por la concejala Roxana Viscarra apoyado por el 
concejala Juan Acan. 
VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE: 
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA,    A favor 
CONCEJAL  CÉSAR VICENTE GREFA HUATATOCA  A favor 
CONCEJAL  HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO,   A favor 
CONCEJALA  NARCISA MIREYA ANDI SHIGUANGO  A favor 
CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO  A favor 
ALCALDE LUIS RODRIGO CAIZA CURIPALLO    A favor 
SECRETARIO.- Señor Alcalde  y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles y la 
primera autoridad que forman parte de éste Concejo Municipal. 

EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 10 DE  MAYO  DE 2016. 

CONSIDERANDO  QUE.- LA COMISIÓN DE  PARA LA PROMOCIÓN Y 

DIFUSIÓN DE GESTIÓN  CULTURAL, TURÍSTICA  Y 

DEPORTIVA  DEL CANTÓN CARLOS JULIO 

AROSEMENA TOLA, EN BASE A LOS INFORMES 

CORRESPONDIENTES Y MEDIANTE RESOLUCIÓN 

N° 001-206 DE FECHA  22 DE MARZO DE 2016  

SUGIERE SUSPENDER LAS FESTIVIDADES DE 
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NATALICIO DEL CANTÓN. MISMO QUE ES 

PRESENTADO AL EJECUTIVO  Y REMITIDO AL 

LEGISLATIVO  PARA SU ANÁLISIS. 

  QUE, LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO ACOGIENDO LA 

RESOLUCIÓN DE LA COMISIÓN OCASIONAL EMITE 

SU INFORME PARA SU ANÁLISIS EN EL PLENO DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  MEDIANTE MEMORANDO 

002-CPPP-2016 DE FECHA 02 DE MAYO DE 2016.    

QUE, LA CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA DEL 

ECUADOR  EN SU ART. 238 ESTABLECE QUE “LOS 

GOBIERNOS AUTÓNOMOS DESCENTRALIZADOS 

GOZARÁN DE AUTONOMÍA POLÍTICA, 

ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA, Y SE REGIRÁN 

POR LOS PRINCIPIOS DE SOLIDARIDAD, 

SUBSIDIARIEDAD, EQUIDAD INTERTERRITORIAL, 

INTEGRACIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 

CONSTITUYEN GOBIERNOS AUTÓNOMOS 

DESCENTRALIZADOS LAS JUNTAS PARROQUIALES 

RURALES, LOS CONCEJOS MUNICIPALES Y 

GOBIERNOS PROVINCIALES. 

QUE, EL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN 

TERRITORIAL AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN 

EN EL ART. 57 LITERAL A) Y B) ESTABLECE “EL 

EJERCICIO DE LA FACULTAD NORMATIVA EN LAS 

MATERIAS DE COMPETENCIA DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, 

MEDIANTE LA EXPEDICIÓN DE ORDENANZAS 

CANTONALES, ACUERDOS Y RESOLUCIONES, EN 

EL ÁMBITO DE COMPETENCIA DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, PARA 

REGULAR TEMAS INSTITUCIONALES ESPECÍFICOS 

O RECONOCER DERECHOS PARTICULARES” 

QUE, LA ORDENANZA PARA LA PROMOCIÓN 

YDIFUSION DE LA GESTIÓN CULTURAL, TURISTICA 

Y DEPORTIVADEL CANTÓN CARLOS JULIO 

AROSEMENA TOLA A TRAVEZ  DE LA 

CONFRATERNIDAD AROSEMENENSE.  EN SU ART. 

5 ESTABLECE " PLANIFICACIÓN Y APROBACIÓN.- 
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LA UNIDAD DE CULTURA, TURISMO Y DEPORTES, 

SERÁ LA ENCARGADA DE FORMULAR Y 

PRESENTAR LOS PROYECTOS DE PROMOCIÓN Y 

DIFUSIÓN DE LA CULTURA, EL TURISMO Y EL 

DEPORTE DEL CANTÓN, SIENDO 

RESPONSABILIDAD DE LA UNIDAD DE 

PROYECTOS, ESTUDIOS E INVESTIGACIONES 

ENTREGAR EL CERTIFICADO DE PRIORIDAD Y 

VIABILIDAD, PREVIA LA PRESENTACIÓN A LA 

COMISIÓN DE PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN DE LA 

CULTURA, TURISMO Y DEPORTES, PARA SU 

ANÁLISIS Y OBSERVACIONES, Y SU POSTERIOR 

ENTREGA AL  CONCEJO PARA SU APROBACIÓN" 

QUE, EL ART. 57 LITERAL T) IBÍDEM SEÑALA QUE 

ES TAMBIÉN ATRIBUCIÓN DEL CONCEJO 

MUNICIPAL CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS 

QUE LE SEAN SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO 

POR PARTE DEL ALCALDE; 

RESUELVE: POR UNANIMIDAD, PRIMERO; SUSPENDER 

DEFINITIVAMENTE LAS FESTIVIDADES  DEL 

PRESENTE AÑO, POR EL NATALICIO DEL CANTÓN 

CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, HASTA QUE LA 

SITUACIÓN ECONÓMICA ASÍ LO AMERITE. 

SEGUNDO: INVITAR A LAS REINAS, ELECTAS 

(ÑUSTA TULAN SISA WARMI Y REINA DEL CANTÓN) 

EN EL AÑO 2015, O A SUS SUCESORAS  EN 

DIGNIDADES SEGÚN EL CASO, A LA SESIÓN DE 

CONCEJO MUNICIPAL PARA CONSIDERAR LA 

PRORROGA  SUS FUNCIONES HASTA QUE SEAN 

SUCEDIDO  LEGALMENTE. DICHO ACTO ESTARÁ A 

CARGO DE LA UNIDAD DE CULTURA TURISMO Y 

DEPORTE.    RESOLUCIÓN 0207 -GADMCJAT-2016 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO SIETE.- AUTORIZACIÓN DE LAS VACACIONES SOLICITADO POR LA 
SEÑORITA CONCEJAL ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO. 
POR SECRETARIA.- Se da lectura el memorando  015-CPIG - 2016 del 05 de 
mayo de 2016   presentado por la Señorita Concejala Roxana Viscarra. 
CONCEJALA ROXANA VISCARRA.- Gracias señor Alcalde y concejales, por 
cuanto  he cumplido  lo establecido  en la Losep de laborar los once meses y por 
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derecho tengo las vacaciones  aclarando que he sacado 15 días de vacaciones 
anticipadas en el mes pasado, por lo dicho solicito  al  concejo en pleno autorice lo 
solicitado mediante oficio dada lectura por medio de secretaria, mismo que será a 
partir del 16 al 30 de treinta  de mayo de 2016 y que en mi ausencia  por 
vacaciones solicito también que principalice  al suplemente de mi dignidad al señor 
Pablo Iván   Vargas  Dahua.  
CONCEJAL CESAR GREFA.- En realidad  es un derecho como lo establece la 
constitución  y las  leyes a la compañera  concejala  
CONCEJALA ROXANA VISCARRA.- Por lo expuesto y recalcando  la 
manifestado  por el concejal  Cesar Grefa  mociono  que el pleno autorice las 
vacaciones solicitado por mi persona. 
CONCEJAL JUAN ACAN.- Por cuanto es un derecho imprescriptible  apoyo la 
moción.  
SEÑOR ALCALDE.- Al estar apoyada la moción, tome votación señor Secretario, 

y posterior a ello proclame resultados. 

SECRETARIO.- Señor Alcalde, señorita y señores Concejales, procedemos a 

tomar votación por la moción presentada por la señorita concejala Roxana 

Viscarra apoyada por el concejal Juan  Acan. 

VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE:  
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA,    A favor 
CONCEJAL  CÉSAR VICENTE GREFA HUATATOCA  A favor 
CONCEJAL  HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO,   A favor 
CONCEJALA  NARCISA MIREYA ANDI SHIGUANGO  A favor 
CONCEJALA ROXANA ELIZABETH VISCARRA CARRASCO  A favor 
ALCALDE LUIS RODRIGO CAIZA CURIPALLO    A favor 
 
SECRETARIO.- Señor Alcalde  y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles y la 
primera autoridad y los señores concejales que forman parte de éste Concejo 
Municipal. 

EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 10 DE  MAYO  DEL 2016. 

CONSIDERANDO:  QUE,LA  SRTA. CONCEJALA   ROXANA ELIZABETH 
VISCARRA CARRAASCO  MEDIANTE MEMORANDO    
N° 015-CPIG DEL 05 DE MAYO DE 2016 SOLICITA  
AL PLENO EL  USO Y GOCE DE SUS VACACIONES 
QUE,  EL ART. 238.- DE LA CONSTITUCIÓN, LOS 
GOBIERNOS AUTÓNOMOS DESCENTRALIZADOS 
GOZARÁN DE AUTONOMÍA POLÍTICA, 
ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA, Y SE REGIRÁN 
POR LOS PRINCIPIOS DE SOLIDARIDAD, 
SUBSIDIARIEDAD, EQUIDAD INTERTERRITORIAL, 
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INTEGRACIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. EN 
NINGÚN CASO EL EJERCICIO DE LA AUTONOMÍA 
PERMITIRÁ LA SECESIÓN DEL TERRITORIO 
NACIONAL. CONSTITUYEN GOBIERNOS 
AUTÓNOMOS DESCENTRALIZADOS LAS JUNTAS 
PARROQUIALES RURALES, LOS CONCEJOS 
MUNICIPALES, LOS CONCEJOS 
METROPOLITANOS, LOS CONSEJOS 
PROVINCIALES Y LOS CONSEJOS REGIONALES 
QUE, EL COOTAD EN SU ART. 57  LITERAL (S) 
ESTABLECE “CONCEDER LICENCIAS A SUS 
MIEMBROS, QUE ACUMULADOS, NO SOBREPASEN 
SESENTA DÍAS. EN EL CASO DE ENFERMEDADES 
CATASTRÓFICAS O CALAMIDAD DOMÉSTICA 
DEBIDAMENTE JUSTIFICADA, PODRÁ PRORROGAR 
ESTE PLAZO” 
QUE, LA LOSEP  EN EL  ART. 29  ESTABLECE 
“VACACIONES Y PERMISOS.- TODA SERVIDORA O 
SERVIDOR PÚBLICO TENDRÁ DERECHO A 
DISFRUTAR DE TREINTA DÍAS DE VACACIONES 
ANUALES PAGADAS DESPUÉS DE ONCE MESES 
DE SERVICIO CONTINUO. ESTEDERECHO NO 
PODRÁ SER COMPENSADO EN DINERO, SALVO EN 
EL CASO DE CESACIÓN DE FUNCIONES EN QUE 
SELIQUIDARÁN LAS VACACIONES NO GOZADAS 
DE ACUERDO AL VALOR PERCIBIDO O QUE DEBIÓ 
PERCIBIR POR SU ÚLTIMAVACACIÓN. LAS 
VACACIONES PODRÁN SER ACUMULADAS HASTA 
POR SESENTA DÍAS. 
QUE, EL  REGLAMENTO GENERAL DE LA LOSEP EN 
SUS ARTS.  27  Y 32 ESTABLECE “DE LA 
PROGRAMACIÓN.- PARA LA CONCESIÓN DE LAS 
VACACIONES SE CONSIDERARÁ  BÁSICAMENTE LA 
FECHA DE INGRESO, Y EL CRONOGRAMA DEL 
PLAN DE VACACIONES ESTABLECIDO POR LA 
UATH, A FIN DE QUE EN EL PERÍODO AL CUAL 
CORRESPONDAN LAS MISMAS SE GARANTICE 
CONTINUIDAD EN LA ATENCIÓN DE LOS 
SERVICIOS QUE PRESTA LA INSTITUCIÓN Y EL 
GOCE DEL DERECHO DE LA O EL SERVIDOR, 
ESTABLECIDA LA PROGRAMACIÓN DE LAS 
VACACIONES, SE REMITIRÁ A LOS JEFES 
INMEDIATOS DE CADA UNIDAD, PARA QUE 
CONJUNTAMENTE CON LAS O LOS SERVIDORES 
SE ESTABLEZCAN LOS PERÍODOS Y LAS 



GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  

MUNICIPAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA 
SECRETARÍA GENERAL 

 

ACTA N°. 102 

FECHA: 10 de mayo de 2016 
 

Pág. N°. 19 
FECHASEN QUE SE CONCEDERÁN LAS MISMAS, 
OBSERVACIONES QUE SERÁN REMITIDAS A LA 
UATH PARA SU REPROGRAMACIÓN Y EJECUCIÓN 
EL PRÓXIMO AÑO, HASTA EL 30 DE NOVIEMBRE 
DE CADA AÑO.NO SE CONSIDERARÁN COMO 
PARTE DE LAS VACACIONES EL USO DE 
LICENCIAS SIN REMUNERACIÓN O EN EL CASO DE 
SUSPENSIÓN DE CONFORMIDAD CON EL RÉGIMEN 
DISCIPLINARIO, CONTEMPLADOS EN LA LOSEP ” 
QUE, EL ART. 57 LITERAL T) IBÍDEM SEÑALA QUE 
ES TAMBIÉN ATRIBUCIÓN DEL CONCEJO 
MUNICIPAL CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS 
QUE LE SEAN SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO 
POR PARTE DEL ALCALDE;  
 

RESUELVE.-  POR UNANIMIDAD, PRIMERO: AUTORIZAR EL USO 
DE SUS VACACIONES  A LA CONCEJALA ROXANA 
ELIZABETH VISCARRA CARRASCO MISMO QUE 
SERÁ A PARTIR DEL DIECISÉIS  AL TREINTA  DE 
MAYO DEL 2016 Y QUE EN SU AUSENCIA  POR 
VACACIONES  SE PRINCIPALICE  AL SUPLEMENTE 
SEÑOR PABLO IVÁN VARGAS  DAHUA. SEGUNDO:   
LA UNIDAD DE TALENTO HUMANO  ELABORE EL 
TRÁMITE CORRESPONDIENTE PARA LA 
LEGITIMACIÓN DEL CONCEJAL SUPLENTE. 
RESOLUCIÓN 0208-GADMCJAT-2016 

 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
POR SECRETARIA.- No existe más puntos que tratar 
ALCALDE.-  Tribuna Libre. 
NARCISA ANDI.- Sobre el Agua  en Santa Mónica a la fecha no existe, sería 
bueno que  verifique y  se resuelva lo más pronto posible.  
CONCEJAL CESAR GREFA.- En estos días estuve  en el Consejo Provincial de 
Napo, donde dijeron que el Gad  municipal ayudará con el material  para cumplir 
los drenajes en la comunidad de Santa Mónica.  
ROXANA VISCARRA.-  Sobre el tramite que está siguiendo  el señor Abat  la 
comisión remitió  el expediente  por cuento es competencia del Ejecutivo, por que 
inclusive faltan informes y documentación original.  
LUIS MINTA.-  En estos caso es verdad que la municipalidad no tiene la 
costumbre de realizar expedientes hay que empezar a aplicar esta norma técnica. 
HUGO URVINA.-  Me delego realizar el seguimiento del mantenimiento vial rural 
en el Consejo Provincial de Napo  donde manifestaron que  está listo el proyecto  
para ser autorizado en la cámara provincial, Sobre la retro excavadora me traslade  
a Arcon dónde manifestaron que están esperando la sentencia  y que  resuelve el 
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juez y en el caso favorable proceder con la donación, en la vía Santa Rosa - la 
Baneña   en el estero está dañado la vía  esta que realice el Gad municipal  la 
reparación en lo posible, y por ultimo sobre los dignificados en Manabí como Gad 
sería bueno que presida  una  forma de cómo ayudar porque la necesidad aun 
existe.  
ALCALDE.-  Sobre el agua que no existe en Santa Mónica dispondré al Ing. Hugo 
Tayupanda a fin de que emita el informe para ver que se pude realizar urgente, y 
sobre los dignificados en Manabí  me han dado varias idea pero en estos días se 
estará planificando  una forma de ayudar.   
 
 


